
Solrød Kunstforening og Billedskole af 2006

Referat fra ordinær generalforsamling d. 15. februar 2024.

Formand Hanne Nielsen bød velkommen

1.

Valg af dirigent.

Tage Ebbensgaard blev valgt.

2.

Valg af referent,

Ingrid Salling Rasmussen blev valgt.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, hvorefter 
ordet blev givet til formanden

3.

Formandens beretning.

Året 2023 har stadig haft eftervirkninger efter Corona, hvilket bl.a. har vist sig ved, at det 
indimellem har været svært at få nok deltagere til de arrangerede kurser, enkelte har således måttet
aflyses.

Der har været afholdt en vellykket sensommerhøjskole i august med Ingrid Møller som underviser 
og med titlen ”Hjem-kære hjem”. Højskolen blev afholdt for midler modtaget for Nordea-fonden og 
en vis egenbetaling. Betingelserne for donationen var at højskoledagenes værker skulle formidles 
lokalt, hvilket betød udstilling på biblioteket og derefter på Christians have.

Der er stadig et varieret kursusudbud, men er reduceret lidt i forhold til tidligere. Kurserne baserer 
sig på medlemmernes ønsker om indhold.

Året har også budt på nye tiltag inden for IT. Der er efterhånden mange krav til foreninger om 
elektronisk postbrevkasse, Mit ID-adgang mv. Tage og Hanne har brugt en del tid på at få det 
etableret.

Det er blevet nemmere at få formidlet nyheder, meddelelser o.a. ud til samtlige medlemmer.

Vi var ved årets udgang 83 medlemmer inkl. to passive. Der er tilgang til akvarelmalerne og de 
mødes, som hidtil, onsdage. Akrylmalerne mødes tirsdag og torsdage. Søndage har været forsøgt, 
som maledage, men ikke med den store succes.

På medlemsmøderne er der, som oftest, inspiration af en indbudt kunstner, som kommer og 
fortæller om sin kunst og viser sine billeder frem.



Vi har stadig en del udstillingssteder og har, som nyere sted, fået DTU, som har forpligtiget sig til at 
købe af de udstillede værker.

Forårsudstillingen var pænt besøgt og med mulighed for kaffe, kage og musik. Foreningen havde 
fået midler fra Solrød Kommune til at engagere musikerne.

Der er mulighed for at søge mange forskellige fonde, ligesom Solrød Kommune kan søges om tilskud
bl.a. til afvikling af forårsudstillingen.

I oktober var foreningen på fælles udflugt til Rørholmsgade og en guidet rundtur til seks kunstnere. 

Tak til Tage, som stadig varetager kontakten til OJD, og for hans øvrige arbejde for foreningen.

Tak til Ingrid Marie for hvervet som presseansvarlig.

Tak til Karin for rengøring.

Og tak til alle de medlemmer, som hver især deltager med forskelligt arbejde, til foreningens bedste.

Der var ingen bemærkninger til beretningen, som herefter blev godkendt.

4.

Fremlæggelse af revideret regnskab.

Kasserer Anne-Grethe Ørbekker gennemgik regnskabet

Årets positive regnskab skyldes hovedsageligt tilskuddet fra Nordea Fonden og at vi stadig har 
overskud fra Corona-tiden, hvor vi bl.a. sparede udgifter til rengøring.

Et medlem ønskede en uddybning under punktet kurser.

Herefter blev regnskabet godkendt.

5.

Fastlæggelse af kontingentet.

Bestyrelsen foreslår en forhøjelse af kontingentet til kr. 500,- årligt med virkning fra august 2024.

Hanne redegjorde for bestyrelsens overvejelser i forhold til forhøjelsen: 

Foreningen har øget udgifter til kørsel, beløbet er steget fra ca. kr. 500,- årligt til knap kr.5.000,- 
årligt.

Honorering for rengøring er steget med kr. 200.- pr gang – 10 mdr. om året.

Der blev fremlagt et budgetforslag for 2024, hvori er indregnet den foreslåede kontingentforhøjelse.

Et medlem havde fremsendt et forslag om en kontingentforhøjelse på kr. 50,-, hvorfor, der også var 
udarbejdet et budget på den baggrund.

I budgetforslagene var ikke medtaget evt. tilskud fra fonde og kommune.



Der var forslag fra et medlem om, kun at forhøje kontingentet med kr. 100,- og så se næste år hvor 
dan det rækker. Der var også forslag om at bruge af egenkapitalen før yderligere forhøjelse.

Forslaget fra et medlem om kontingentforhøjelse på 50,- årligt blev trukket tilbage.

Dirigenten opsummerede at der nu skulle stemmes om to forskellige forslag, dels forslag om 
forhøjelse til kr. 500,- årligt og dels forslag om forhøjelse til kr. 400,- årligt.

Afstemningens resultat blev til nedstemning af bestyrelsens forslag og vedtagelse af forslag om 
kontingent på kr. 400, årligt med virkning fra august 2024.

6.

Valg til bestyrelsen.

Formanden

Hanne Nielsen modtager genvalg

Bestyrelsesmedlemmer:

Kasserer Anne-Grethe Ørbekker genopstiller ikke.

Lone Meldgaard modtager genvalg

Lene TA Jensen (ny) blev valgt

Suppleanter:

Per Petterson modtager genvalg

Jonna Nielsen genopstiller alligevel

Karin Madsen opstiller

En efterfølgende afstemning viste genvalg af Jonna Nielsen

Revisor.

Ulla Westerling modtager genvalg

7.

Indkomne forslag.

Bestyrelsen har forslag til vedtægtsændringer (er udsendt til medlemmerne inden 
generalforsamlingen)

Hanne redegjorde for baggrunden for forslaget.

Med en enkelt ændring blev forslaget vedtaget.



8.

Eventuelt

Jytte redegjorde for vores praksis vedr. betaling for kurser og honorering af undervisere og 
foredragsholdere.

Igen opfordring til, at sørge for at billeder til udstilling er i orden med brugbar ophængning og pæn 
og ordentlig skiltning med navn, pris mv.

Et forslag om markering på bagsiden, når et billede hænges op med angivelse af det aktuelle 
udstillingssted. Dette for at undgå gengangere på de forskellige udstillingssteder. Der var enighed 
om, at det var et for stort ekstra arbejde for dem, der hænger op. I stedet må man hver især finde et
system, så det undgås.

Gengangere sker formentlig også, når der skal hænges op diverse steder og der mangler billeder, så 
er man tilbøjelige til at tage fra rummet i stueetagen. Så husk at hente billederne, når de er kommet
hjem.

Også forslag om, at sætter ”skilte” op på udstillingsstederne, der reklamerer for vores forening. 
Sådanne ”skilte” har vi allerede.

Da der ikke var flere bemærkninger, takkede Tage for god ro og orden.

Tage Ebbensgaard                                                                                  Ingrid Salling Rasmussen

Dirigent                                                                                                     Referent


